

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

COMISIÓN PERMANENTE

EL AYUNTAMIENTO Y LA EXPOSICION

A las once y cuarto de la mañana se reunió la Comisión municipal permanente, presidiendo el alcalde marqués de Casablanca. Asistieron los señores conde de las Infantas, Lozano, Jiménez Romero, Cámara Salas, Barrios, García Prieto, Riquelme y Anguita. Aprobóse el acta de la sesión anterior.

Orden del día
Se aprobaron seguidamente los asuntos que figuraban en el orden del día, entre ellos la matrícula de automóviles del servicio público y la de cables y limitas.

También se aprobaron: El dictamen de la Comisión de Gobernación, proponiendo se conceda a doña Josefa Parera, viuda del oficial tercero de Secretaría, don Antonio Jiménez Carmona, la pensión vitalicia de 958 pesetas anuales.

Cesión a la Congregación de Santo Domingo, de un trozo de terreno de diez metros cuadrados en el segundo patio del Cementerio. Anunciar un concurso para adquirir carbón de cok y cisco con destino a la calefacción de las dependencias municipales.

La Exposición Hispano Africana

Se lee la siguiente comunicación:

«En la sesión celebrada por el Comité de la Exposición Hispano Africana en el día de ayer, fué acordado dirigir a esa Excelentísima Corporación de su digna presidencia, solicitando su apoyo para la celebración del Certamen iniciado por las fuerzas vivas de Granada, confiando en que los altos intereses de esta ciudad, tan ligados a la realización de aquel certamen con la ayuda de esa Excelentísima Corporación, encarnación genuina de Granada.

Al propio tiempo, me complazco en expresar que, según los Estatutos de la Exposición, presentados al Gobierno de Su Majestad, juntamente con las líneas generales del proyecto, cuyo detalle ha de ser obra común del Comité, y la Corporación, y debiendo tener esta representantes en el mencionado Comité, estimaríamos de Vuecencia se dignase designarnos para emprender la labor que se inicia con tan elevado interés patriótico y que para Granada tiene excepcional importancia. Dios guarde a Vuecencia muchos años. Granada 11 de Noviembre de 1924.—El secretario, Antonio Gallego y Buitán.—Visto Bueno, el presidente, Alfredo Velasco.

El alcalde dice que la circunstancia de haber recibido hacia poco la comunicación del Comité, le había impedido estudiarla y formular juicio.

Entiende que el proyecto es benéfico para Granada, pero hace falta estudiar si la situación de la Hacienda municipal permite la colaboración económica del Ayuntamiento.

Se extiende en algunas consideraciones sobre el aspecto económico.

El conde de las Infantas, como delegado de Fomento, pide la palabra.

Manifiesta que el Ayuntamiento tiene el deber de recoger todas las aspiraciones benéficas para la ciudad.

Añade que no es su propósito disentir en este momento si el proyecto es más grande, o más chico, o más hacendoso. Lo único que cabe decir es que un proyecto que han presentado las entidades granadinas y, por lo tanto, hay que recogerlo con todo el entusiasmo que merecen estas cosas benéficas para Granada.

A su juicio, el proyecto de Exposición plantea desde luego una cuestión económica, como también otros problemas de interés para la ciudad, entre ellos el del ensanche, y todo esto vale la pena de estudiarlo con cariño.

Se refiere también al problema de la vivienda, que en Granada es muy grave. No se edifican nuevas casas, pero se edifican nuevos pisos sobre las actuales, con peligro para la salud pública.

Las estadísticas demográficas demuestran que Granada ocupa un lugar deprimido por la aglomeración de viviendas en barrios insalubres, donde no se conocen las leyes de sanidad.

Cree que para solucionar estos vitales problemas hay que hacer

un presupuesto extraordinario, presupuesto que debe salir de las fuerzas vivas de Granada, que son las organizadoras de la Exposición, pues esos problemas interesan lo mismo a unos que otros.

Por último, el conde de las Infantas entiende que debe facultarse al Alcalde para que designe los tres concejales que representarán al Ayuntamiento en el Comité de la Exposición.

Así se acuerda. El señor Barrios propone que se acuerde haber visto con satisfacción los trabajos realizados por el Comité de la Exposición Hispano-Africana.

Y se levanta la sesión.

EN CUARTA PLANA, LISTA DE LA LOTERIA E INFORMACION LOCAL

¡VAYA UN HIJO!

Maltrata a su madre, la amenaza de muerte y le roba veinte gallinas

En el Molino de las Peñas, término de Dilar, habita con su madre el vecino, natural de Noalejo, Francisco Pérez Lerma, de veintiocho años, quien profesa tan gran «afecto» filial a su madre, Felipa Lerma Osorio, pobre anciana de sesenta y dos años, viuda, que desde hace tiempo le viene haciendo objeto de malos tratos, la injuria y la amenaza de muerte.

Ultimamente, prevaleciendo de esas amenazas, la ha sustraído veinte gallinas, siempre coaccionándolo, así como a varios hermanos pequeños, de que como dijera algo «les cortaba el pescuezo».

«Paquito», que como habrán visto los lectores, es un sujeto recomendable, lleva dos años sin querer trabajar, y ya la pobre madre, temiendo lleguen a ser ciertas las amenazas del vástago, ha puesto estos hechos en conocimiento de la Guardia civil, la que ha detenido al «mocito» y lo ha puesto a disposición del juzgado, comunicando todos estos antecedentes al Gobierno de la provincia.

Un rumor infundado

No han desaparecido en Granada ningunas niñas

Circulaba anoche el rumor de que habían desaparecido dos niñas de 13 y 3 años, Rosario y Magdalena García López, domiciliadas en la calle de San Juan de los Reyes, número 99, las que habían salido de su casa para asistir a la visita externa del Hospital y no habían regresado a su domicilio.

Ahora que la opinión está preocupada y ve por todas partes niñas desaparecidas, el rumor de esta nueva desaparición llegó a alarmar a cuantos llegaban a conocer la noticia, creyéndose en un posible secuestro.

Se dijo que la policía trabajaba noche y madrugada para dar con la pista de las niñas; pero esto no debió ser así, ya que las presuntas desaparecidas no lo eran tales, porque habían regresado por la misma noche a su domicilio y sólo habían estado de visita en casa de una amiga de la familia, que vive en la calle de la Piedad.

Desvanécese con esto el misterio, y ya pueden estar tranquilos los que temían en Granada un nuevo caso de las niñas de Madrid.

MUERTE REPENTINA

La noche anterior falleció repentinamente en la casa número 53 de la calle de San Juan de los Reyes, el anciano de 71 años, Francisco Martín García, que allí se encontraba de visita.

Dicho anciano había sido asistido noches antes en la Casa de Socorro, de una caída que dió.

El Juzgado de guardia instruyó las oportunas diligencias, y ordenó la autopsia del cadáver.

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

Noticias de Barcelona

Terminación de una vista
Esta mañana ha continuado la vista de la causa seguida por asesinato del alcalde de Rellinat.

El fiscal, en un extenso informe, trata de demostrar la culpabilidad de los procesados y sostiene sus conclusiones.

La defensa mantiene también sus puntos de vista respecto a cada uno de los acusados, y eleva a definitiva sus conclusiones.

Al preguntar el presidente si tienen algo que decir, el procesado Ramón Sanchis manifiesta que lleva 46 meses en la cárcel y que es inocente del delito que se le acusa.

Niño atropellado
Cuando salían de la escuela varios niños, un automóvil atropelló a Enrique García, de 15 años, ocasionándole heridas graves, de las que fué asistido en el hospital clínico.

Cesantía
El alcalde ha declarado cesante al jefe de ingresos del Ayuntamiento, don Buenaventura Gaxol, personalidad regionalista.

Estafa
Juan Irilla ha presentado una denuncia por estafa contra un individuo a quien entregó 3.000 pesetas y ha desaparecido.

Proyecto desechado
En la sesión celebrada hoy por la comisión permanente del Ayuntamiento, fué desechado el proyecto de urbanización de la plaza de Cataluña que había presentado el señor Puig y Cadafach.

Se acordó encargar a los arquitectos la redacción de un nuevo proyecto.

El alcalde, hablando hoy con los periodistas, lamentó que se destruyeran los barracones.

Recuento de fuerzas
El gobernador de Gerona ha facilitado una nota expresando sus deseos de informar al Gobierno acerca de las fuerzas de que dispone en aquella provincia.

Los atrasos por contingente
El Ayuntamiento de Sanfeliú de Guixols se dió por enterado del Consejo permanente de la Mancomunidad referente al pago de atrasos por contingente.

La trata de blancas
En Tarragona continúa con gran actividad la campaña contra la trata de blancas.

Hacia la huelga general de mineros

Declaraciones de Llaneza
El presidente del Sindicato minero de Asturias ha declarado que en breve plazo se planteará la huelga general de mineros, para evitar queden sin trabajo 14.000 obreros.

Dice el señor Llaneza, que éstos no pueden vivir con los exiguos jornales que ganan, y las dificultades para la exportación de carbón.

Agregó que la solución del conflicto corresponde al Gobierno y a los patronos.

Cree que la huelga forzosa ocasionará grandes daños en una y otra parte.

Sánchez Mejías, disgustado

Madrid 12
El diestro Sánchez Mejías ha publicado una nota contestando a las empresas de las plazas de toros que aseguran que no ha cobrado más de 7.000 pesetas por corrida.

Afirma que sus honorarios pasan de aquella cantidad y entiende que la declaración de los empresarios perjudica a sus intereses, por lo que se propone llevar el asunto a los Tribunales.

EN LA PRESIDENCIA

Madrid 12
En la Presidencia despachó el marqués de Magaz con el subsecretario del Estado.

Declaraciones de Primo de Rivera

«Marruecos dejará pronto de ser problema»
Tetuán 12

El Alto Comisario ha conversado con varios periodistas haciendo interesantes manifestaciones.

—Me parece—declaró—que Francia y especialmente Inglaterra, se han convencido de que España está dispuesta a no hacer dejación de los deberes que le impusieron en Marruecos, sino que, por el contrario, se ha emprendido una nueva orientación mejor y de positiva eficacia, y con menores sacrificios.

—Para España—añadió—Marruecos dejará de ser muy pronto problema.

—Claro es—siguió diciendo—que podía aligerarse, pero quiero en este asunto ir con paso seguro. Respecto a política me ocupo muy poco, sin hacer caso de los manejos que se realizan para ponerme en frente de prestigiosas personalidades y amigos, máxime cuando el país está cada día más convencido de que es necesaria la Unión sagrada.

Pero ni a mí—añadió—ni a mis compañeros de Directorio les preocupa otra cosa que no sea la solución del gran problema africano.

Firma regia

Madrid 12
El rey ha firmado hoy, entre otros, los siguientes decretos:

De Hacienda.—Autorizando la adquisición de un local en Madrid, para oficinas del Estado.

De Marina.—Autorizando la adquisición de un edificio destinado a estación de Radio goniometría en la Estaca de Vares (Coruña).

España en Marruecos

Columnas agredidas
Tetuán 12
Ha regresado el general Saro después de haber operado en el sector de Buharrax, en donde estos días las fuerzas han sufrido agresiones.

Las tropas salieron del Fondak, pernoctando entre Lauçina y Casa Artillado.

Baterías rechazaron los ataques para asegurar la parte internacional.

Propuestos para la Laureada
Se ha abierto juicio contradictorio para la concesión de la Cruz de San Fernando, a los tenientes don Juan Manuel Melero y don Juan Pérez, y cabo Felipe Otea; sargento José Juas y tenientes señores Lorente y Félix Telló.

Bombardeos y agresiones
Melilla 12
De Quebdani salió una columna en marcha de reconocimiento del sector de Farha.

Las baterías del norte de Benítez y Azdur dispersaron a concentraciones enemigas y las de Loma Roja y Viernes, rechazaron los ataques enemigos.

De Tesman salió el teniente aviador José Manié Carba, realizando bombardeos en las inmediaciones de Zama y Dar Mizian, causando bajas entre los indígenas.

La Junta de Subsistencias. Ascenso
Melilla 12
Se ha reunido la Junta de Subsistencias bajo la presidencia del general García Aldave, acordando no autorizar la subida del pan.

—Ha sido propuesto para suboficial el sargento de ingenieros afecto al servicio de aviación, José Vallé González.

—Durante la noche última, en las inmediaciones de Tarfessit, se establecieron puestos.

—La guarnición de Yebel Udia causó bajas al enemigo, que la hostilizaba.

La Conferencia del Aceite

Un recuerdo a Canalejas
Madrid 12

A las diez y media de la mañana dió comienzo en la Academia de Jurisprudencia la tercera sesión de la Conferencia nacional del Aceite, presidida por el Sr. Iralzo.

El presidente, antes de dar comienzo la sesión, dijo:

—Al ocupar este sitio, estimo un deber de conciencia, precisamente en estas horas de exaltación patriótica y cuando los valores se aguilantan, y, encontrándonos en la Academia de Jurisprudencia, dedicar un recuerdo a la memoria de Canalejas en el aniversario de su trágica muerte.

—Justamente—añadió—don José Canalejas dejó recuerdo en esta Academia, y este homenaje debe cristalizar en todos los presentes, enviando un telegrama de saludo a las tropas que luchan en África.

Todos los asambleístas, puestos de pie, oyeron estas palabras y guardaron silencio por la memoria del gran estadista.

Se acuerda que conste en acta el recuerdo de la asamblea, así como también enviar el telegrama de saludo.

Seguidamente se da lectura al acta de la sesión anterior, que es aprobada.

Se discute el apartado primero del artículo número 3, referente a las garantías del aceite de exportación.

Se presenta una enmienda firmada por el marqués de Cabra, en el sentido de que la facultad asignada al Gobierno, previa una proposición de la comisión nombrada, se fije el límite de aceite hasta cinco grados, en lo que se refiere al aceite comestible.

Se discuten varios artículos y se da cuenta de otra enmienda del señor Zurita, interviniendo éste y los señores marqués de Cabra y Quintanilla.

Este último hace resaltar la importancia que la asamblea tiene para la agricultura olivarera española.

Estima debe concertarse un régimen opuesto al de los fabricantes de Sevilla.

El señor Quintanilla presenta una nueva proposición que el señor Bahamonde entiende es una enmienda.

Queda designada una ponencia que dictamina sobre la enmienda.

Se acepta la designación y se levanta la sesión.

ÉXITO DE UNA OBRA DE LUNA

Londres 12
En uno de los teatros más importantes de esta ciudad se estrenó anoche la obra de Pablo Luna «El asombro de Damasco», traducida con el título de «El primer beso».

El maestro Luna ha hecho una nueva partitura hasta completar los 22 números que alcanza la obra en su traducción.

Obtuvo un éxito ruidoso, siendo ovacionadísimo todos los números.

El despacho con el Rey

Madrid 12
Esta mañana acudió a Palacio el marqués de Magaz para despachar con el Rey.

A la salida manifestó el presidente interino que don Alfonso había firmado varios decretos.

EL INTENTO REVOLUCIONARIO

HOY DARA COMIENZO EL CONSEJO SUMARISIMO

Nuevas detenciones
Pamplona 12

Hoy han llegado de San Sebastián el juez instructor militar don Manuel González Castejón, que entiende en los sucesos sangrientos desarrollados en Vera de Bedaroa.

También han llegado los tres capitanes que han de actuar en el Consejo de guerra sumarísimo que se celebrará hoy si están terminadas las prácticas de diligencias.

Se han hecho tres nuevas detenciones de individuos complicados en el intento revolucionario.

Los detenidos se llaman José María López, Isidoro Lorente y Alejandro Díaz, y se encontraban en San Sebastián.

Cómo se dará cuenta del Consejo
Al darse cuenta del comienzo del Consejo de guerra, se han hecho determinadas manifestaciones que han causado disgusto a los periódicos.

Parece ser que el gobernador ha declarado que en notas oficiosas que irá facilitando dará cuenta del desarrollo del Consejo de guerra.

Los directores de periódicos y la

Asociación de la Prensa han dirigido un telegrama al general Burguete, pidiéndole que el Consejo sea público y que puedan asistir a él los representantes de la Prensa.

Se tramaba de un complot contra el Gobierno

Barcelona 12
El periódico *L'Independent* de los Pirineos orientales se ocupa del intento revolucionario registrado en España.

En los centros de la colonia española se asegura que se tramaba un complot contra el Gobierno de Madrid.

Procedentes de París, desde el domingo anterior llegaron

París 12
Le Petit Parisien, al hablar sobre los acontecimientos desarrollados en España, afirma que varios súbditos.

Asesinato y robo en un tren

Palencia 12
Desde esta mañana circularon rumores de haberse registrado un asalto a un tren.

Poco después ha sido confirmada la noticia, sabiéndose que había sido asesinado el viajero Cecilio González, carnicero, apoderándose los malhechores de 36.000 pesetas que llevaba la víctima.

Posteriormente se han recibido más detalles del trágico suceso, que defieren de los circulados en los primeros momentos.

Se sabe que dicho viajero había estado en la feria de Motilla, comprando reses.

Al llegar el tren cerca de la estación de Santa Marta, unos desconocidos asaltaron el convoy, matando a tiros al viajero y despojándole del dinero que llevaba.

Vapor embarrancado

Lisboa 12
Frente a la Torre de San Julián ha embarrancado el vapor «Blidige», para cuyo salvamento han empezado ya los trabajos necesarios.

El buque embarrancó a causa de la niebla.

El conflicto de las carnes

Madrid 12
Hoy celebró sesión la comisión permanente del Ayuntamiento.

Fuó aprobada una moción de alcalde, en la que éste da cuenta de las resoluciones adoptadas sobre el régimen del matadero como consecuencia del conflicto de las carnes.

El señor Arteaga planteó nuevamente el asunto, añadiendo que se ha perdido la oportunidad de prescindir de los abastecedores.

Habló el conde de Valllellano diciendo que se dispone de 700 reses, y agradeció la colaboración que le han prestado para la municipalización del matadero.

Terminó dando cuenta del viaje que han realizado varios empleados para adquirir carnes congeladas.

Tropas rojas a la frontera

Riga 12
En el estado de Estonia ha dado comienzo la vista del proceso instruido a 140 comunistas acusados de espionaje.

Los soviets están concentrando fuerzas en la frontera.

El general Kusbel ha salido al frente de 12.000 soldados rojos para la frontera.

Los dramas de la aviación

París 12
Esta tarde se ha sabido que el aviador Magot que se encontraba volando sobre Bizerza con ocasión de inaugurarse el monumento a Garro, aterrizó violentamente por avería, destruyéndose el aparato y quedando muerto el piloto.

El avión mató también a un muchacho.

Huelga terminada

París 12
Comunican de Viena que ha terminado la huelga ferroviaria.

El Consejo nacional ha encargado a monsieur Seippel para que forme nuevo Gobierno.

En el Gobierno Civil

El gobernador civil conferencia con varios alcaldes.
Celebró la tarde anterior el gobernador civil una detenida conferencia con los alcaldes de Santafé, Chauchina y Fuente Vaqueros, respecto a la futura marginación del río Genil en esos términos.

Mientras resuelve la Superioridad, los indicados Ayuntamientos se van a mancomunar, para con los recursos municipales y un reparto entre los principales propietarios de terrenos cercanos, hacer obras provisionales de defensa en el susodicho río Genil.

Igual conferencia y acuerdo tuvo el gobernador con los alcaldes de Purchil, Cullar Vega y Ambrós respecto a obras de defensa, relativas al paso del río Dilar por estos términos.

Habló también el señor Aramburu con el alcalde de Cullar Vega, respecto a la necesaria construcción de un nuevo Cementerio, pues el actual está incapaz y se encuentra en el centro del pueblo, contra todas las disposiciones de la Higiene.

El Inspector provincial de Sanidad girará una visita a Cullar Vega y dictaminará sobre el sitio mejor para la construcción del nuevo Cementerio, designando las tierras apropiadas.

Lea Vd. todos los días Nuestra edición de la tarde

EDICIÓN DE LA MAÑANA

DESDE MADRID

CRONICA POLITICA Y FINANCIERA

Un padraastro agresivo

En la Comisaría de Vigilancia denunció María Morillas Sánchez, de 17 años, que su padraastro Antonio Collado Juez (a) «Collado» la maltrata de palabra y obra, así como a su madre.

CRONICA DE LA REGION

De Huétor Vega

Por la Caja de Previsión Social, de Andalucía Oriental, ha sido nombrado delegado de la zona de La Zábila, don Francisco Torralba Castillo.

Muy conocido en este pueblo, que es uno de los integrantes de la referida zona, su nombramiento ha sido muy bien acogido esperándose de su actividad y entusiasmo por estas Instituciones una fructífera labor en beneficio de la clase obrera.

Nuestra enhorabuena al joven delegado, deseándole gran acierto en su difícil misión.—El corresponsal.

GUARDIA CIVIL

La de Zafarraya ha detenido a Juan Godoy Frias, de 29 años, reclamado por la autoridad judicial como autor del delito de allanamiento de la morada de Manuel Palma García.

—La de Montegicar a Juan Martínez Rosales, Francisco Ramos, José Lindé, Diego Orinuela, Antonio Cobos, José Lindé y Francisco Moreno, por jugar a los prohibidos.

—La de Alamedilla comunica que le han desaparecido seis cerdos a Federico Jerez, los que busca para su rescate la Benemerita.

—La de Alhama, a Emilio Ciruela, Juan García, Rafael Ramos, Antonio Sánchez, Juan Ciruela, Jacinto Lozano, Francisco López, Francisco Navarrete, Francisco Palacios y José Cabezas, por hurto de paja, cebollas y patatas.

—La de Albolote, a Antonio Barragán y José Ramos, autores de un hurto de bellotas.

—La de Maracena, a Manuel Pérez Romero, por hurto de varios efectos del taller de Manuel Fernández.

—La de Santafé, por jugar a los prohibidos, a Cristóbal Hurtado, Francisco Bolívar, José Criado, José Puertas y José Fumalida.

Del intento revolucionario

¿Se trataba de libertar a Pedro Mateu?

Madrid 11

Han regresado los policías que marcharon a Cataluña con motivo de los últimos sucesos, Los agentes sospechaban se cometería un golpe de audacia, por datos recogidos en una carta que interlino la policía.

Se supone que el intento revolucionario registrado en la frontera, estaba relacionado con la estancia de Pedro Mateu en el penal de Figueras.

Libertad de unos detenidos

El periódico «Informaciones» dice que todos los detenidos en Perpignan quedaron en libertad, menos seis de ellos.

A ninguno de ellos se le ha comprobado cargo alguno.

También negaron su participación en los sucesos.

Los detenidos ingresan en un castillo

Pamplona 11

En Mitocamiones han sido trasladados doce de los detenidos por los sucesos de Navarra para ingresarlos en el castillo de Alfonso XII.

Hallazgo de más bombas

Barcelona 11

La policía ha continuado hoy practicando registros domiciliarios encontrando varias bombas.

Esta tarde un individuo que pasaba cerca de la montaña de Montjuich encontró una bomba análoga a las halladas con motivo de los sucesos.

España en Marruecos

Marchas de reconocimiento

Melilla 11

Del campamento de Dar Quebdani salió en las primeras horas de la mañana de hoy, una columna compuesta por fuerzas de las tres armas, efectuando una marcha de reconocimiento por la costa hasta la posición de Afrau.

Otra columna que salió de Dar Drius hizo lo mismo hasta la posición de Isen Lassen, convoyando al propio tiempo aquella posición.

El tercer batallón del regimiento de Cerinola, que se halla destinado en Ben Tiel, realizó una marcha de reconocimiento por aquellos poblados hasta Dar Drius.

En este campamento efectuaron dichas fuerzas diversos ejercicios de instrucción y supuestos tácticos de campaña, que fueron presenciados por el jefe de aquella circunscripción y coronel del regimiento, don Angel Morales.

Terminados estos ejercicios, se le sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

Después de presenciar la comedia de los soldados, la oficialidad se reunió en fraternal banquete, en el que se pronunciaron patrióticos y elocuentes brindis.

Antes de emprender el regreso al campamento de Ben Tiel, la banda del regimiento interpretó el himno de dicho Cuerpo, que fue cantado por todos los soldados con gran entusiasmo.

Las fuerzas llegaron sin novedad al punto de partida.

Llegada de heridos y enfermos

Anoche fondó en este puerto, procedente de Ceuta y Chafarinas, el buque hospital «Barceló».

En la vecina isla de Chafarinas dejó a los legionarios heridos y enfermos de la otra zona.

En este puerto desembarcaron sesenta y nueve indígenas del grupo de Regulares de Alhucemas, los cuales resultaron heridos en las últimas operaciones realizadas en aquella zona.

Las operaciones de desembarque fueron dirigidas por el jefe de Sanidad militar coronel Sr. Coll.

En las primeras horas de la madrugada de hoy zarzó con rumbo a este puerto, conduciendo noventa soldados europeos, que terminarán la curación de sus heridas en los hospitales de la península.

Duro combate

Madrid 11

Al terminarse el Consejo del Directorio, el general Vallispinosa facilitó la siguiente nota oficial: «En las inmediaciones de Llad-Lau se ha verificado una operación provocada por nuestras fuerzas, que luchaban en condiciones ventajosas, para combatir las concentraciones enemigas, intervinien-

do especialmente la artillería y la aviación, lográndose los objetivos.

El combate fué duro, recogiendo quince muertos que dejó el enemigo en nuestro poder.

Nuestras bajas no pasan de setenta y el repliegue de las fuerzas se realizó sin ser hostilizadas».

Marche de una escuadrilla

Melilla 11

Ha marchado a Tetuán la escuadrilla de Aviación que manda el teniente de Infantería señor Gallego, cuyos aparatos marcharon pilotados por los aviadores tenientes Gómez Arce y Negrón, alférez Cima, sargentos Villomar y Gómez Coello y cabo Aguayo.

Traslado del cadáver del alférez

Fernández Espinosa

En el Cementerio de la Purísima Concepción, ha tenido lugar el traslado del cadáver del teniente de Regulares de Melilla don Miguel Fernández Espinosa al panteón de Héroes de Regulares.

El referido oficial murió heroicamente al tomar una trinchera enemiga en las operaciones de Tifariti, por cuyo brillante hecho se instruye expediente para la concesión de la Cruz laureada de San Fernando.

El fúnebre acto fué presenciado por el padre del finado, don Isidro Fernández Liorente, comandante segundo jefe de la Guardia civil de Marruecos.

Bombardeos aéreos

La escuadrilla del teniente Garrido efectuó en el día de hoy diversos vuelos en la zona insompetida.

En el llano de Benibuyaf, arrojó numerosas bombas sobre una concentración enemiga que conducía importante número de ganado lanar.

El emplazamiento del cañón enemigo del monte Yebel Yfami, también fué intensamente bombardeado por los aviadores.

Madrid al día

La conferencia del Aceite

Madrid 11

Hoy se ha celebrado la segunda sesión de la Conferencia nacional del Aceite bajo la presidencia del señor Trandía, quien dirigió un saludo a cuantos han colaborado en este congreso.

Después habló el señor Muñoz, que dió las gracias a los reunidos.

Seguidamente se dió lectura a un dictamen y a una enmienda presentada, que fué aprobada por el señor Rico y contestada por el señor Suárez.

A las cinco de la tarde se volvió a reunir la Conferencia nacional del aceite.

El representante catalán se ocupó de las exportaciones.

Después se trató de los envases y se deliberó sobre la fundación de mercados permanentes.

Se aprobaron las bases para garantizar la calidad de los aceites que se hayan de exportar.

Casas económicas

En la última sesión celebrada por el Consejo del Trabajo se aprobaron en líneas generales la ley de casas económicas que le encargó a la comisión el Gobierno y abrir la información abierta sobre las faenas agrícolas.

También se aprobaron varios expedientes.

El monumento de Alberto

Aguilera

El alcalde ha enviado una nota a los periódicos, dando cuenta de haberse reunido la comisión encargada de la erección del monumento de Alberto Aguilera.

En ella exhorta al vecindario, para que acuda a la suscripción abierta con aquel objeto.

El día político

El Consejo del Directorio

Madrid 11

El Consejo del Directorio terminó en la noche.

Asistieron el subsecretario de Gracia y Justicia que llevaba varios indultos de penas leves y el de Guerra que dió cuenta de varios asuntos de trámite.

La lápida a Pérez Galdós. Se vitorea a la libertad

A las cuatro de la tarde se ha verificado en la calle de Híbarion Eslava, el descubrimiento de la lápida colocada en la casa número 4

donde vivió el insigne Pérez Galdós.

Asistieron al acto el Ayuntamiento en pleno bajo mazas, el gobernador en representación del Directorio, el general Weyler y muchas personalidades, escritores y periodistas.

También concurrió la banda municipal que ejecutó algunas composiciones populares.

El conde de López Muñoz pronunció un discurso enalteciendo la memoria del inmortal novelista y cantor de nuestras tradiciones históricas.

Añadió que sus obras es un canto sincero y glorioso al progreso y a la libertad.

Por ello—exclama—yo grito con todos los respetos viva la libertad.

Los concurrentes contestaron con entusiastas vivas a la libertad.

Después habló el señor Francisco Rodríguez, quien declaró que en estas circunstancias se imponía el silencio, pero que el silencio es el más elocuente de las virtudes.

Seguidamente el alcalde dedicó elogios al ilustre escritor, añadiendo que los personajes de sus novelas habían sido arrancados del pueblo.

El gobernador también pronunció frases de sincera recordación para el gran novelista.

La banda de música ejecutó diferentes composiciones.

Al acto asistió numeroso público.

Lo que dice Magaz

Cuando llegó el marqués de Magaz a la Presidencia, manifestó a los periodistas que no había noticias importantes que comunicar.

El presidente interino conferenció después con el embajador de Francia.

La cesantía de Unamuno

Don Miguel de Unamuno ha encargado al señor Ossorio y Gallardo para que presente un recurso contra el Directorio, que dictó su cesantía de catedrático de la Universidad de Salamanca.

El aniversario de Canalejas

Mañana día 12 se conmemorará el aniversario del asesinato del malogrado político don José Canalejas, vilmente asesinado en la Puerta del Sol.

El Rey en Carabanchel

El Rey estuvo hoy visitando el hospital de Carabanchel, conversando con los soldados hospitalizados.

Lo que publicará hoy la «Gaceta»

La «Gaceta» publicará hoy una disposición en cuya exposición se recuerdan las bases de la ley de 19 de junio de 1918, por la que se concedía a las viudas de los generales jefes y oficiales de la Guardia civil desaparecidos en la guerra, o a consecuencia de heridas recibidas en acto del servicio, el sueldo íntegro que percibían cuando murieron.

Cree el Presidente del Directorio que es racional y lógico que se extienda al cuerpo de Carabineros.

La disposición dice así: Artículo único.—Se hace extensivo al cuerpo de Carabineros los beneficios que se conceden a la Guardia civil, por decreto de 20 de Mayo de 1920.

También publicará otro decreto disponiendo que con arreglo a lo determinado en la vigente ley de Reclutamiento, se suspenda el pase a la primera reserva de los individuos del replazo de 1921, por estimarlo necesario para la empresa marroquí.

Noticias de toda España

¿Una joven envenenada?

Vallencia 11

Dicen del pueblo de Benifasó que ha sido encontrada muerta la joven Salvadora Muñoz, sospechándose que se trate de un crimen.

Los forenses han dictaminado que la muerte sobrevino por un envenenamiento.

Las vísceras han sido enviadas a Madrid para su reconocimiento.

Ha sido detenido el esposo de Salvadora, Ramón Santaré.

Reunión importante

Albacete 11

Se ha celebrado en el Ayuntamiento una reunión de fuerzas vivas, con asistencia del Gobernador.

El Alcalde dió cuenta del proyecto de empréstito de un millón destinado a realizar importantes mejoras en la capital.

(Visado en Madrid por el Gabinete de Censura de la presidencia del Directorio militar)

El enorme triunfo de los conservadores en Inglaterra es casi positivamente el cerrojo a los desbordados radicalismos político y socialista de las naciones europeas, que de Rusia se corrieron a Alemania, Francia y últimamente Inglaterra.

La política inglesa, además, no podía, por tradición, ir a remolque de la política de Francia, que en cierto modo resultaba así de la coincidencia y aun de la comunidad de orientaciones, que presentaban a Inglaterra poco menos que a la deriva de una política francesa.

La significación inglesa será siempre primordialmente económica, de característica plutocrática, en predominio de la libra esterlina como común denominador de la vida financiera mundial, y todo eso, que es la misma personalidad inglesa, su identificación personal, no podía recuperarse, ni menos mantenerse, con las sugestivas innovaciones radicales de Mac Donald, que por más que del dicho al hecho mediaba mucho trecho, esto es, de las predicciones laboristas de oposición a las resoluciones ministeriales de gobierno, cambiaban, sin embargo, de dentro a fuera, como un calcetín, toda la estructura tradicional y consustancial del Reino Unido.

Esa significación económica, intensamente ordenadora y disciplinada de Inglaterra, contrasta con la política de Francia en la postguerra, y forma su más expresivo paralelismo con las valoraciones de la libra y el franco: la primera afirmando más y más hasta las proximidades de la paridad oro con el dólar, que no tardará en conquistar con este cambio de política con que refrenda ahora su consuetudinario marchamo, y el segundo, el infortunado y verdadero precario, por debajo de 39 por 100, con flojedad, desorientación y desmayo, con regresiones en vez de avances en una política definida y sana, después de haber estado, en no lejanos tiempos, en pleno saneamiento de los quebrantos de la guerra a cursos mucho más altos de valoración.

Ese paralelo, de alta y positiva significación educadora de pueblos, es lo que han de tener muy presente las naciones europeas como punto de mira y brújula de sus empresas políticas interiores, adaptadas en todo caso a la respectiva característica de peculiar personalidad en el tiempo, en el lugar y en la tradición histórica, que es, a la vez, la magistral directiva de todo ordenamiento de vida.

En las empresas políticas, como en las empresas privadas, precisan una serie de factores esenciales, de los cuales no son los menos importantes, aparte de la técnica, el tiempo y la estabilidad.

En los comienzos del golpe de Estado de Septiembre del pasado año se habló de una letra a noventa días susceptible, después de alguna renovación.

Más tarde, se habló de truenos, y en efecto, se apuntaron proyectos y reformas que un trueno y aún más necesitaban para su implantación y desenvolvimiento. Posteriormente, se habló de habilitar rápidamente el órgano de gobernanza civil que había de sustituir a los actuales gobernantes, y se estaba de dimes y diretes sobre si había de ser sucedáneo un Gobierno de transición o mixto de civil y militar o solamente civil, hubo después autorizadas declaraciones que dejaban entrever la posibilidad de que para fin de año, coincidiendo con la solución del problema de Marruecos, a que se circunscribía ahora el programa, que se terminaría su misión la dictadura; fueron aplazadas temporalmente el piano y con carácter indefinido ahora, al parecer, las convocatorias de la Unión Patriótica, en incubación híbrida «Sui Generis»; y por último, a la vez que órganos oficiosos aventuraban caba sobre la contectura de posibles sustitutos, el Gobierno se lanza decididamente a la ardua labor de preparación de los Presupuestos para el 1925-26 y se designan Comisiones especia-

les y se abordan estudios y planes y proyectos, como al iniciarse el punto de partida, que requieren varios meses de preparación de ponencias y dictámenes, y aún años, para su implantación.

Digámoslo sinceramente, honradamente, con permiso de la censura, porque lealmente creemos que estas cosas deben decirse, puesto que constituyen un formidable estado de opinión que precisa y aún conviene exteriorizar: el país no siente ni quiere la guerra de Marruecos, y si a esto se añade que tampoco le conviene a la Nación, ni económica ni políticamente, vendremos a cuentas, muy seriamente pensado, aunque el simil parezca muy llano, de que es problema en el que hay que sacriticarlo todo a la rapidez, tirándose a la olla, como se dice en el «cargot» taurino, para rematarle de un golleteazo, porque sería inútil obstinarse en hacer una faena de lucimiento, y la más brillante labor en esta trascendental materia en eso precisamente estriba: en rematarla cuanto antes.

Me explico perfectamente la alarma que ha causado ese chico aficionado a los «paraisos artificiales». ¡Miren ustedes que venir a Granada con esos paraisos! La equivocación ha sido funesta y las consecuencias habrán de ser desdichadimas para el innovador. ¡Cocaina, no! Ni morfina. Ni opio. Ni ninguna de esas embotonadas invenciones que matan lentamente. Y, en realidad, ¿para qué queremos aquí nada de eso?

Aquí, los «paraisos artificiales» nos los proporcionan generosamente unos cuantos ciudadanos beneméritos que se desviven con noble altruismo por facilitarnos una muerte lenta pero segura, con parecidos sueños delirantes y fantasías de estilo más o menos oriental. Estos ciudadanos son, naturalmente, los abastecedores que nos venden el alimento diario y los caseros que nos alojan la modestísima vivienda donde hemos constituido nuestro hogar. ¿Es que pueden competir los efectos de la cocaína con los del recibo del inquilinato? No hay competencia posible.

La detallada información que publicamos ayer sobre la reunión celebrada en la Cámara de Comercio para constituir el Comité ejecutivo de la Exposición Hispano Africana, ha producido una muy favorable impresión en la opinión granadina.

Advertían todos la trascendencia del grandioso certamen, y se forma en torno al proyecto un ambiente optimista y entusiasta, demostrativo a las fundadas ilusiones que Granada entera pone en esa Exposición.

Los comentarios giraron ayer alrededor de este acontecimiento, ensalzándose la actividad desplegada por los elementos que han tomado a su cargo el desarrollo de la hermosa idea.

Sabemos que una vez constituida la Comisión ejecutiva, se dará una gran actividad a los trabajos de organización. Inmediatamente, el Comité se pondrá en contacto con las entidades y corporaciones de España y Africa, en solicitud del concurso de cuantos organismos deban aportar.

Los trabajos de organización empiezan, desde luego, bajo los mejores auspicios.

TEATRO DEL LICEO

Concurso nacional de óperas

El «Sociedad del Gran Teatro del Liceo», uno de cuyos fines primordiales es el fomento del arte lírico en España, se propone celebrar grandes concursos nacionales de óperas, dando a conocer, en el Gran Teatro del Liceo, las obras inéditas premiadas de compositores españoles, y para atender a este propósito convoca el primer concurso nacional de óperas, con las siguientes bases:

Premio de cinco mil pesetas a la mejor ópera inédita en tres o más actos.

Premio de dos mil pesetas a la mejor ópera inédita en uno o dos actos.

Las obras premiadas se representarán en el Gran Teatro del Liceo, con la debida propiedad, dentro de la temporada de 1925 1926.

Podrán concurrir solamente los compositores de nacionalidad española domiciliados o no en España.

Con la partitura de las obras deberá acompañarse una reducción para canto y piano, encareciéndose en ambas la mayor claridad.

El libreto podrá escribirse en cualquier idioma regional de España, acompañándose en este caso una traducción al castellano. No será necesario acompañar la traducción rítmica del libreto.

La propiedad de las obras queda de sus autores.

Las madres y el país entero aclamarían por esto al general Primo de Rivera, que cráanos, mucho más será recordado como repatriador del Ejército de Africa que como presidente.

La emisión de obligaciones del Tesoro ha sido un éxito completísimo, como habíamos previsto.

El margen de suscripción a metálico era de 300'61 millones de pesetas, y lo suscrito se ha elevado a 2.671'97 millones, cubriéndose por tanto, 8'88 veces, verificándose el prorrateo a razón del 11'25 por 100 de los pedidos.

Ha, ¡que saludar frecuentemente este éxito! ¡Insongero con verdadera satisfacción, porque este resultado brillante beneficia principalmente al crédito público y es una muestra muy expresiva de plena confianza en la Hacienda del Estado y en el porvenir de la Nación.

J. CEBALLOS TERRESI Director de El Financiero. Madrid 8 Noviembre 1924.

Siluetas del día

Sin competencia

Me explico perfectamente la alarma que ha causado ese chico aficionado a los «paraisos artificiales». ¡Miren ustedes que venir a Granada con esos paraisos! La equivocación ha sido funesta y las consecuencias habrán de ser desdichadimas para el innovador. ¡Cocaina, no! Ni morfina. Ni opio. Ni ninguna de esas embotonadas invenciones que matan lentamente. Y, en realidad, ¿para qué queremos aquí nada de eso?

Aquí, los «paraisos artificiales» nos los proporcionan generosamente unos cuantos ciudadanos beneméritos que se desviven con noble altruismo por facilitarnos una muerte lenta pero segura, con parecidos sueños delirantes y fantasías de estilo más o menos oriental. Estos ciudadanos son, naturalmente, los abastecedores que nos venden el alimento diario y los caseros que nos alojan la modestísima vivienda donde hemos constituido nuestro hogar. ¿Es que pueden competir los efectos de la cocaína con los del recibo del inquilinato? No hay competencia posible.

La detallada información que publicamos ayer sobre la reunión celebrada en la Cámara de Comercio para constituir el Comité ejecutivo de la Exposición Hispano Africana, ha producido una muy favorable impresión en la opinión granadina.

Advertían todos la trascendencia del grandioso certamen, y se forma en torno al proyecto un ambiente optimista y entusiasta, demostrativo a las fundadas ilusiones que Granada entera pone en esa Exposición.

Los comentarios giraron ayer alrededor de este acontecimiento, ensalzándose la actividad desplegada por los elementos que han tomado a su cargo el desarrollo de la hermosa idea.

Sabemos que una vez constituida la Comisión ejecutiva, se dará una gran actividad a los trabajos de organización. Inmediatamente, el Comité se pondrá en contacto con las entidades y corporaciones de España y Africa, en solicitud del concurso de cuantos organismos deban aportar.

Los trabajos de organización empiezan, desde luego, bajo los mejores auspicios.

LA EXPOSICION HISPANO-AFRICANA

BUENA IMPRESION

La Diputación provincial se ha adherido días pasados al proyecto de Exposición Hispano-Africana, adelantándose a todo requerimiento.

Suponemos—estamos seguros de ello—que el Ayuntamiento de Granada no tardará en seguir el mismo camino, pues como decíamos recientemente, la Corporación municipal no puede quedar al margen de este hermoso movimiento de granadino.

Hoy miércoles se reúne la Comisión permanente. Esperamos que en esta sesión demuestre el Ayuntamiento su simpatía por la Exposición Hispano-Africana, y brinde una colaboración que no debe ni puede faltar.

Y no hacemos otras consideraciones porque creemos que no serán necesarias.

El Corral del Carbón

En la reunión de anteañoche el señor Velasco manifestó, entre otras cosas interesantes, que el comité gestiona la inmediata adquisición de la casa llamada Corral del Carbón para establecer en el interesante edificio la proyectada Universidad Árabe y el Bazar marroquí.

Teníamos noticias de tales gestiones, pero no quisieramos, por delicadeza, aludir a este asunto hasta que tomase estado oficial. En efecto, el proyecto va por buen camino y con ello se consiguen dos finalidades; primera, convertir en una realidad la creación de la Universidad Árabe y el establecimiento del Zoco, primeros jalones de la Exposición Hispano-Africana, como dijo muy bien el señor Velasco; segunda, preservar del peligro de la «piqueta demagógica» al artístico monumento.

Vale la pena de que se vean inmediatamente coronadas por el éxito las gestiones del Comité.

Con motivo del propósito de instalar en el Corral del Carbón un Bazar marroquí, recordamos el interesantísimo artículo que don Luis Seco de Lucena publicó en El Defensor de Granada el 23 de Agosto último, contestando a la consulta que le hicimos sobre la proyectada Exposición, en cuyo admirable trabajo el delegado regio-

resante edificio la proyectada Universidad Árabe y el Bazar marroquí.

Ello—decía el señor Seco de Lucena—es hoy más que nunca oportuno, y solamente ha menester de inteligencia director, secundada por el común esfuerzo de los comerciantes e industriales granadinos y de la subvención que el Estado le prestaría por el interés nacional que la empresa reviste y que los Gobiernos han reconocido en muchas disposiciones oficiales.

El presidente a Madrid

Hoy vuelve a Madrid el presidente del Comité de la Exposición don Alfredo Velasco, para seguir las gestiones relacionadas con el magnífico proyecto.

Como es sabido, en Madrid se encuentra el vicepresidente de la Cámara de Comercio don Juan Leyva, que también hace gestiones en tal sentido.

Adhesiones de la Prensa marroquí

El proyecto de Exposición Hispano-Africana está siendo objeto de muy favorables comentarios, reconociéndose unánimemente su trascendencia.

Vemos con verdadera satisfacción este movimiento de simpatía y de entusiasmo, revelador de que el gran

Un niño gravemente herido de una pedrada

El joven

Crónica de Guadix

Cantinas Escolares

Fallecimiento de un ferroviario

teriores, bien puede decirse que la

FORTI. INGENIERO TALLERES MECANICOS DE PRECISION Reparación de maquinaria en general...

Accidente del trabajo Ayer visité el Hospital Real de Ca...

Cuenta que rinde este Patronato de sus ingresos y gastos, a partir del 30 de Mayo...

Ayer, a las cuatro de la tarde, se ha dado sepultura al que en vida fue Antonio Muñoz Rodríguez...

Se trata sencillamente de una comedia dramática, admirablemente editada, en la que lo cómico se entrelaza...

Vapores Correos franceses DE LA Societe Generale de Transportes Maritimos...

Dr. A. López Villodres CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL...

Una vez internado en tan caritativo Centro (quién no admiraba las grandes dezas de su benéfico origen)...

Por quehaceres ineludibles y por tener que realizar en breve un largo viaje, he presentado su dimisión el Presidente de este Patronato...

Un verdadero conflicto se planteó anoche a la empresa de este teatro, debido al éxito que consiguió la compañía...

La obra está dedicada por su autor a la Policía de Nueva York, como lo homenaje de admiración.

Pincio Mendoza Valdivia Saldrá de Almería el día 12 de Octubre de 1924...

PICORES de la piel, S.A.R.N.A. SARPINCHOS, GONORREAS, se curan en el acto...

Las fiestas de la Patrona Con extraordinario esplendor se han celebrado el domingo 9...

El Patronato ha comenzado ya sus trabajos para reanudar el servicio a las escuelas durante este invierno...

Para testimoniar el verdadero cariño al finado, llegó de la Sección de Almería una representación de la misma, compuesta por seis compañeros.

Un verdadero conflicto se planteó anoche a la empresa de este teatro, debido al éxito que consiguió la compañía...

Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos...

Consulta extraordinaria en GRANADA por el propio ortopedico de la Facultad de Medicina de Madrid...

El entusiasmo por la amada Madre, cada vez más en crescendo, hizo que la procesión fuera de lo más extraordinario y concurrido.

El domingo próximo, gran campeonato, primera categoría, entre el F. E. C. y Real Español.

El ferrete fué llevado en primer lugar por los cuatro compañeros que más han convivido con el finado en las luchas ferroviarias...

Heridos En la Casa de Socorro han sido curados: José Vico, de 39 años, de herida contusa en la frente...

LA FAVORITA MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio...

Piernas artificiales con pies de caucho esponjoso y sin tutores laterales de acero...

La muerte del Delegado A las once y media de la noche del día 9 ha fallecido el delegado gubernativo de Guadix...

El domingo próximo, gran campeonato, primera categoría, entre el F. E. C. y Real Español.

Espectáculos Olympta Hoy se estrena una super producción Goldwyn Cosmopolitan en siete actos...

Un demente De orden del Gobernador, ingresó ayer en el Manicomio el demente Antonio Martín Alen...

DIEGO ROMERA ALVA Perito agrícola, matriculado Reclamaciones catastrales. Medición de tierras...

Gran H. Regina CUARTO DE BAÑO Cocina excelente Garage Todo confort...

BESTOL Poderoso desinfectante Pronto se pondrá a la venta

D. JOSE AGUILERA Ha fallecido en la madrugada anterior, el prestigioso granadino don José Aguilera Garrido...

Ante Muñoz Rodríguez FALLECIO AYER, A LOS 37 AÑOS DE EDAD Su desconsolada esposa, Josefa Cavot Sud...

Sobre una denuncia Con motivo de la denuncia que nos enviaron ayer varios vecinos, relativa a que en la Cuesta de Rodrigo del Campo número 36...

Un solo tipo de chasis; uno solamente para todo el surtido, refinado y perfeccionado constantemente...

A LAS SEÑORAS Presenta su espléndida colección de modelos, Manolita Cortijo Exprimiere de Crippay Fred'lys...

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas...

VIRUELA Vacunación diaria, con Lina de Ternera, de 2 a 4 y de 6 a 8. Plaza Nueva, calle Imprenta, 2

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS BARBUDO en todas las variedades...

PROPIETARIOS EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos con garantía de fincas rústicas y urbanas...

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS BARBUDO en todas las variedades...

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS BARBUDO en todas las variedades...

Buena ocasión para Industriales y Comerciantes Se cede el local de Papelería, Imprenta y Objetos de escritorio...

Convniene saber, que mirando por los intereses de nuestros lectores, tanto de Granada como de los pueblos...

"San José" Todos los días Hermanos Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento...

VICHY CATALAN Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada soluble Muy eficaz para el reuma, diabetes...

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS BARBUDO en todas las variedades...

MOTORES RICART & PEREZ l mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad...

LA CONFIANZA Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón CAFE ECONOMICO Vinos, licores y anisados de las mejores marcas...

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado hoy PREMIOS MAYORES

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for major prizes.

Premiados con 2.000 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for 2,000 peseta prizes.

Premiados con 400 pesetas

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for 400 peseta prizes.

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for smaller prizes.

AGLON AUTO-OIL El Lubrificante Perfecto. Advertisement for Aglon Auto-Oil motor oil.

Table with 3 columns: NÚMEROS, PREMIOS, POBLACIONES. Lists winning numbers and prize amounts for smaller prizes.

Policia Urbana. Advertisement for the Urban Police.

EN CERVANTES La compañía Cortés y «Los Gavilanes». Article about the Cervantes company.

NOTAS TAURINAS Tenta de reses. Article about bullfighting events.

En el Centro Artístico. Article about the Artistic Center.

Quejas del vecindario. Article about neighborhood complaints.

Calzados Garach San Jerónimo, 10. GRANADA. Advertisement for shoe store Garach.

Indicador económico Sección especial por palabras. Economic indicator advertisement.

NUTREINA Maíz y Plátanos. Advertisement for Nutreina food product.

SECCIÓN DE NIÑOS Academia de Buen Preparatoria para Ingenieros Industriales. Advertisement for children's section and preparatory school.

TALLERES «SAN RAFAEL» (SOCIEDAD LIMITADA). Advertisement for San Rafael workshops.

ANISOSA Solución Benedicto. Advertisement for Anisosa and Benedictine solution.

Juan Buridán POR MICHEL ZEVACO. Article by Juan Buridán.

—¿La has visto, no es verdad? —repetió el rey con vehemencia.— Y dime, ¿es joven? Necesariamente ha de ser joven, puesto que es hija de Marigny. ¿Tendrá veinte o veinticuatro años? —Diez y siete, no cumplidos!— murmuró sordamente Valois, cuya angustia aumentaba por momentos.— Pero, señor, voy a... —¡Diez y siete años!— exclamó el rey con la misma vehemencia. —¿Ese es el efecto que te ha producido? ¿De veras te parece que tiene esa edad? —¡Sin duda alguna, señor!— contestó Valois, con asombro.— Es la juventud en todo su esplendor—añadió con un estremecimiento de pasión—, es la belleza misma con cuanto hay en ella de gracioso y seductor. Era la rosa más linda del Huerto de las Rosas. El rey miró a Valois con expresión de lástima. —¿De modo—dijo—que no solamente la has encontrado joven, sino que te parece bella? Pues bien: escucha, Valois. Voy a decirte una cosa que te probará que tenemos que habérmola con una verdadera hechicera; cuando yo la vi tomó la figura de una mujer vieja y horrible... Valois se quedó tan estupefacto,

Al mismo tiempo, el rey corrió hacia su cámara, seguido de Valois, que titubeaba, vacilaba y se preguntaba qué catástrofe le esperaba. El rey se detuvo un instante en la antecámara. Hugo de Trenchavel estaba allí, con la espada desnuda, y doce arqueros montaban la guardia con él. —¿La hechicera?—preguntó el Rey. —¿Está a la disposición del rey!—contestó el capitán de guardias.— Pero obedeciendo vuestras órdenes, señor, traje también a Capeluche y a vuestro tesorero. Están aquí desde las tres de la mañana. El rey dirigió una mirada a un rincón de la antecámara y vio, en efecto, a su tesorero, que estaba allí, de pie, con tres sacos de escudos en las manos. El tesorero se inclinó, saludó con graciosa sonrisa, y enseñó sus tres sacos. —Está bien—dijo el rey—: podéis retiraros... —¿Con los sacos, señor? —Sí, con los sacos, que ya no me hacen falta, y como recuerdo de este día os quedaréis con uno. —Entonces, ¿puedo irme a dor-